

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**  
**по результатам рассмотрения  возражения  заявления**

Коллегия в порядке, установленном частью четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации, введенной в действие с 1 января 2008 г. Федеральным законом от 18 декабря 2006 г. №321-ФЗ (далее – Кодекс), и Правилами рассмотрения и разрешения федеральным органом исполнительной власти по интеллектуальной собственности споров в административном порядке, утвержденными приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2020 №644/261, вступившими в силу с 06.09.2020 (далее – Правила ППС), рассмотрела поступившее 18.08.2025 возражение Общества с ограниченной ответственностью Научно-производственная лаборатория «ЛН-Косметика», Новосибирская обл. (далее – заявитель) на решение Федеральной службы по интеллектуальной собственности о признании отозванной заявки №2024821495 на регистрацию товарного знака, при этом установлено следующее.

Словесное обозначение «**ЗЕОРИ**» по заявке №2024821495 заявлено на регистрацию в качестве товарного знака 21.10.2024 на имя заявителя для индивидуализации товаров и услуг 03, 05, 44 классов Международной классификации товаров и услуг (далее – МКТУ), указанных в перечне заявки.

Роспатентом 28.03.2025 было принято решение о государственной регистрации товарного знака только для всех заявленных товаров и услуг.

Впоследствии в связи с тем, что в срок, установленный Положением о патентных и иных пошлинах за совершение юридически значимых действий, связанных с патентом на изобретение, полезную модель, промышленный образец, с государственной регистрацией товарного знака и знака обслуживания, с государственной регистрацией и предоставлением исключительного права на

наименование места происхождения товара, а также с государственной регистрацией отчуждения исключительного права на результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации, залога исключительного права, предоставления права использования такого результата или такого средства по договору, перехода исключительного права на такой результат или такое средство без договора, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 10.12.2008 №94, с изменениями, внесенными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2024 №1278, вступившими в силу с 05.10.2024 (далее – Положение о пошлинах), заявителем не была уплачена пошлина за государственную регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства на него, на основании пункта 2 статьи 1503 Кодекса Роспатентом принято решение от 25.07.2025 о признании заявки №2024821495 на государственную регистрацию товарного знака отозванной.

В поступившем 18.08.2025 возражении заявитель выразил несогласие с решением Роспатента о признании заявки №2024821495 отозванной. Заявитель полагает, что оспариваемое решение от 25.07.2025 подлежит отмене в связи с несвоевременным получением заявителем решения Роспатента от 28.03.2025 о государственной регистрации товарного знака, при этом проблемы в работе сортировочных центров «Почты России», связанные с напряженной политической обстановкой, освещались в прессе<sup>1</sup>.

Так, решение Роспатента от 28.03.2025 о государственной регистрации товарного знака через «Почту России» поступило в мае 2025 года (почтовый идентификатор 80111907695575), при этом заявитель, не получив своевременно решение о регистрации товарного знака, направил ходатайство, поступившее в федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности 07.07.2025, о высылке дубликата указанного решения, уплатил пошлину о регистрации товарного знака и выдачу свидетельства на бумажном носителе в размере 21000 руб.

---

<sup>1</sup> <https://dzen.ru/a/aAZSypmDBXmr43ZG?ysclid=mdyjjtfdjl26479752>.

Заявитель отмечает, что данная ситуация нарушает права заявителей, ведущих делопроизводство с патентным ведомством по заявкам на товарные знаки самостоятельно на бумажном носителе, поскольку, с одной стороны, происходит беспрецедентная задержка почтовой корреспонденции почтой России, а, с другой стороны, с октября 2024 года уменьшился срок по уплате пошлины за государственную регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства на него (с 8 месяцев по старому Положению о пошлинах (2 месяца основной срок + 6 месяцев дополнительный с 50%-ной доплатой) до 3 месяцев по новому Положению о пошлинах (2 месяца основной срок + 1 месяц дополнительный срок со 100%-ной доплатой). Данные обстоятельства влекут за собой существенные материальные затраты.

На основании изложенного, заявитель просит отменить решение Роспатента от 25.07.2025 о признании заявки №2024821495 отозванной.

Поступившее возражение сопровождается следующими документами:

- (1) ходатайство о высылке дубликата решения о государственной регистрации товарного знака и выдачу свидетельства на него на бумажном носителе;
- (2) копия платежного поручения об уплате пошлин за государственную регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства на него на бумажном носителе;
- (3) копия сведений по заявке №2024821495 из базы данных ФИПС.

Изучив материалы дела в отсутствие заявителя, должным образом уведомленном о дате, времени и месте рассмотрения возражения, коллегия полагает, что доводы, изложенные в возражении, являются убедительными. При этом следует обратить внимание, что неявка стороны спора, надлежащим образом уведомленной о дате, времени и месте проведения заседания коллегии, не является препятствием для проведения заседания согласно пункту 41 Правил ППС.

С учетом даты принятия (25.07.2025) решения Роспатента о признании заявки №2024821495 на регистрацию товарного знака отозванной правовая база для рассмотрения возражения включает в себя вышеуказанный Кодекс, Административный регламент предоставления Федеральной службой по

интеллектуальной собственности государственной услуги по государственной регистрации товарного знака, знака обслуживания, коллективного знака и выдаче свидетельств на товарный знак, знак обслуживания, коллективный знак, их дубликатов, утвержденный приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 20.07.2015 №483, зарегистрированным в Министерстве юстиции Российской Федерации 27.08.2015 за №38712, с изменениями и дополнениями (далее – Административный регламент) и упомянутое Положение о пошлинах.

В соответствие с пунктом 1 статьи 1503 Кодекса на основании решения о государственной регистрации товарного знака, которое принято в порядке, установленном пунктами 2 и 4 статьи 1499 или статьей 1248 Кодекса, федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности в течение месяца со дня уплаты пошлины за государственную регистрацию товарного знака и за выдачу свидетельства на него осуществляет государственную регистрацию товарного знака в Государственном реестре товарных знаков.

Согласно пункту 2 статьи 1503 Кодекса, если заявителем не уплачена в установленном порядке пошлина, указанная в пункте 1 настоящей статьи, регистрация товарного знака не осуществляется, а соответствующая заявка признается отозванной на основании решения федерального органа исполнительной власти по интеллектуальной собственности.

Согласно пункту 30 Административного регламента перечень юридически значимых действий, связанных с предоставлением государственной услуги, за совершение которых взимаются пошлины, размеры, порядок и сроки уплаты пошлин, а также основания для уменьшения размеров пошлин или возврата уплаченной пошлины, установлены Положением о пошлинах.

Согласно подпункту 1 пункта 163 Административного регламента административная процедура регистрации товарного знака в Государственном реестре, публикации сведений о государственной регистрации товарного знака и выдачи свидетельства на товарный знак включает, в частности, административные действия по проверке уплаты пошлины за регистрацию товарного знака и выдачу

свидетельства на него или пошлины за регистрацию коллективного знака и выдачу свидетельства на него, предусмотренной подпунктами 12, 13 пункта 31 Административного регламента.

Согласно пункту 164 Административного регламента административное действие, предусмотренное подпунктом 1 пункта 163 Административного регламента, по проверке уплаты пошлины, указанной в подпунктах 12, 13 пункта 31 Административного регламента, состоит в проверке факта уплаты пошлин в размере и порядке, предусмотренных Положением о пошлинами.

В соответствии с пунктом 8 Положения о пошлинами уплата пошлин производится в течение 2 месяцев со дня направления (выставления) уполномоченным органом уведомляющего документа о начислении соответствующей пошлины.

Согласно пункту 11 Положения о пошлинами для уплаты пошлин, предусмотренных подпунктами 2.1 - 2.4 и 2.11 - 2.13 приложения № 1 к Положению о пошлинами, предоставляется дополнительный срок, составляющий 1 месяц со дня истечения срока, указанного в абзаце первом пункта 8 Положения о пошлинами, при условии уплаты пошлины в размере, увеличенном на 100 процентов.

Если уплата пошлин не произведена в установленный срок и в установленном размере, заявка на регистрацию товарного знака, знака обслуживания признается отозванной.

Согласно пункту 185 Административного регламента по результатам административной процедуры регистрации товарного знака в Государственном реестре, публикации сведений о государственной регистрации товарного знака и выдачи свидетельства на товарный знак готовится заключение к решению о признании заявки отозванной, если уплата пошлины за регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства на него не произведена в размере и порядке, установленном Положением о пошлинами.

По результатам административной процедуры экспертизы заявленного обозначения «**ЗЕОРИ**» по заявке №2024821495 Роспатентом было принято решение от 28.03.2025 о государственной регистрации товарного знака.

В связи с неуплатой пошлины за государственную регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства на него в срок, установленный Положением о пошлинах, Роспатентом в порядке, установленном Административным регламентом и Кодексом, 25.07.2025 было принято решение о признании заявки №2024821495 отозванной.

Указанное решение принято в соответствии с положениями Административного регламента и Положением о пошлинах.

Заявителем в рамках поступившего возражения представлены убедительные доказательства получения им решения Роспатента 28.03.2025 о государственной регистрации товарного знака только 12.05.2025 (почтовый идентификатор 80111907695575), а, следовательно, возможность узнать о необходимости оплаты пошлины и о сроках ее оплаты у заявителя произошла объективно позднее предусмотренного «Почтой России» времени доставки почтовой корреспонденции по России<sup>2</sup>. Корреспонденция с заявителем согласно материалам дела велась исключительно посредством переписки через почтовые отправления, а функция личного кабинета или переписки по электронной почте не использовалась в рамках делопроизводства по заявке, поэтому иных каналов связи, кроме как почтовым отправлением, не имелось.

Вместе с тем, в отсутствии текста решения заявитель не может определить сумму пошлины, которая подлежит оплате, так как не знает объема предоставленной правовой охраны товарному знаку.

Заявитель, проявив осмотрительность, направил ходатайство о направлении в его адрес копии решения Роспатента от 28.03.2025 о государственной регистрации товарного знака, которое поступило в федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности 07.07.2025, т.е. до даты (25.07.2025) принятия решения Роспатента о признании заявки отозванной, а также уплатил государственную пошлину за регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства за него в размере 21000 рублей.

---

<sup>2</sup> <https://www.pochta.ru/support/post-rules/delivery-terms?ysclid=mgureiy2nx300815586>.

В ответ на запрос заявителя, Роспатентом 24.07.2025 повторно направлено решение Роспатента от 28.03.2025 о государственной регистрации товарного знака, а также было указано на несоответствие уплаченной пошлины установленному размеру, поскольку согласно пунктам 2.11 и 2.14 приложения №1 к Положению о пошлинах по данной заявке сумма пошлины составляла 21000 рублей до 28.05.2025 или 39000 до 28.06.2025.

Однако, принимая во внимание, что заявитель, ведущий переписку посредством «Почты России», смог ознакомиться с решением Роспатента о государственной регистрации товарного знака только 12.05.2025, то ему фактически стало известно о начислении соответствующей пошлины именно с этого момента. При этом заявитель оплатил пошлину за регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства на него по пунктам 2.11, 2.14 Положения о пошлинах 01.07.2025, то есть до истечения двухмесячного периода с даты действительного получения им упомянутого решения Роспатента о регистрации товарного знака.

Заявитель 07.07.2025 уведомил Роспатент о факте оплаты пошлины 01.07.2025, тем не менее, Роспатентом было принято решение от 25.07.2025 о признании заявки на товарный знак отозванной.

Коллегией учтена должностная осмотрительность заявителя, который официально поставил в известность административный орган о несвоевременном получении им решения о государственной регистрации товарного знака по причине некорректной работы почты, запросил его повторную отправку, а также произвел оплату пошлины. При этом следует указать, что заявитель не является профессиональным участником деятельности в области регистрации и защиты интеллектуальных прав на товарные знаки, и действует без патентных представителей.

Принимая во внимание все вышеизложенное, коллегия пришла к выводу о наличии оснований для принятия Роспатентом следующего решения:

**удовлетворить возражение, поступившее 18.08.2025, отменить решение Роспатента от 25.07.2025 и возобновить делопроизводство по заявке №2024821495.**